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‘ DPE CUONG ON TAP HQCKI II
TRUONG THCS YEN TRUNG MON: TOAN 6

) ) Nam hoc: 2017 - 2018
I.  PHAN SO HQC

Dang 1: Thir tu thuc hién phép tinh

Bai 1: Thuc hién phép tinh
2) 11+(-12)- (-10) d) (-5-3).(3-5):(-3+5)
b) 2567 (-37).25+25.(-4) 4.(13-16)- 3- 5).(-3)
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Bai 2: Tinh hop 1y gia tri cac biéu thic sau
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Dang 2: Tim thanh phéan chwa biét trong phép tinh
Bai 3: Tim x, biét
N
(3}(-1)[-%}-&5 =0 x+% —-2x|>0 '2-1(2};-5}:5
2) 2 £*) 213 m) 3 3 2
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( | - i)
3‘3;(-% +Log | pr| 42
d) | L 9 l) D JLD
x62+2 |25 2 =2 2(x-1)=0
K. - - --T- —_— == —K+T K- -
e) 7 7 5 7 1’1) 5

f) 27 - 2* =96

_ 30 200x .
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Dang 3: Céc bai tp van dung tinh chat co ban ciia phan so

Bai 4: Rat gon phan sb

-315
a) 40

25.13
b) 26.35

Bai 5: So sanh céac phan so sau

2 1 77 2 8

3 4 10 8 73 99
a) va b) va c) va

PR BN 14 6
) 7va 8 1) Sva 7 m) 21 va 72

Dang 4: Ba bai toan co béan ciia phan so

6.9-2.17
c) 63.3-119 d) 1992.1991- 3984

1989.1990 + 3978

3 -1 1256 18
-4 -4 1257 17
d wva e) va
18 15 2002 2006
k) 31 va 37 h) 1997 va 2001

1

Bai 6: Mot 16p c6 45 hoc sinh. Khi gido vién tra bai kiém tra, s6 bai dat diém gioi bang 3 tong

9

s6 bai. SO bai dat diém khac bang 10 sb bai con lai. Tinh sb ban dat diém trung binh. ( Gia st

khong c6 bai diém yéu va kém).

Bai 7: Ba 16p 6 cua truomg THCS c6 120 hoc sinh. S6 hoc sinh 6A chiém 35% so vé6i hoc sinh

20

ctia khdi. Lop 6B bang 24 s6 hoc sinh 16p 6A. Con lai 1a hoc sinh 16p 6C. Tinh sb hoc sinh mdi

16p?

Bai 8: Chu vi hinh chir nhat 12 52,5m. Biét chiéu dai bang 150% chiéu rong. Tinh dién tich hinh

chir nhat.

5

Bai 9: An doc sach trong ba ngdy. Ngay tht nhat doc 3 sb trang, ngdy thir hai doc 8 sd trang
con lai, ngay thtr ba doc ndt 90 trang. Tinh s trang ctia cudn sach?
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1

Bai 10: S6 hoc sinh kha hoc ky cta 16p 6 bang 160 s hoc sinh ca 16p. Cudi nam c6 thém 2 hoc
|

sinh dat loai kha nén s6 hoc sinh kha béng 8 s hoc sinh ca 16p. Tinh s6 hoc sinh cua 16p 6.

CAC BAI TOAN NANG CAO
1077 41 107 +1

Bai 11: So sanh 107+ va 107"+

Bai 12: Tinh tong cac phan s6 sau

4 4 4 4
. + —
A=2"42"+27 427" 24 26 6.8 2008.2010
a) d)
1 1 1 1
. — e —— . —
B=1-3+3 +..+3" 18 54 108 990
b) e)
3 3 3 1 1 1 1
+ L — —+—+ N P —
2023 23.26 77.80 1.3 35 57 2007.2009
c) f)

Bai 13: Chirng minh

1.1 1 1 1 1
+—+—+—+ +

1 1
—_ + —_
a) 4 16 36 64 100 144 196 2

M1 1 1 1 1 1 3
——F—+—+—+—+ <
by 5 13 25 41 61 8 113 5
11 1 1 1 1 1 3
— <+ —+. .+ <
c) 15 21 22 13 59 60 2
Bai 14
12n+1
1) Chimng minh céc phan sb sau 13 phéan s6 tdi gian v6i moi n nguyén 30n +2
4n +5

2) Tim tat ca c sd nguyén n dé phan s sau c6 thé rit gon dugc n +4

Bai 15:
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1) Tim sd nguyén x dé cac phan s6 sau c6 gia tri nguyén
13 X +3 2x 12- x

a) X-5 b) x- 2 c) X- 2 d) x-5
n’ +2n+1

2) Tim sé nguyén duong n 16n nhat sao cho N+ 23 ¢ gia tri nguyén
3) Tim x, y 1a s6 nguyén, biét
a) (x-5)2- y)=7 b) Xy +2x-y=I5

Bai 16: Tim gia tri nho nhat hodc 16n nhat cua biéu thic

-2

A=fx-12+y+9[+1997  B=(x-16)+|y-3

II. PHAN HINH HQC
Bai 1: Trén cing mot nira mit phang c6 bo chira tia Ox. V& hai goc xOy va xOz sao cho
Yoy =140°, oz =70°

a) Trong ba tia Ox, Oy, Oz tia nao nam giita hai tia con lai? Vi sao?

b) So sanh gbc X0z va 902

c¢) Tia Oz c¢6 1a tia phan giac cua QOY khong? Vi sao?

Bai 2: Cho goc bet xOy. Vé tia Oz sao cho oz =70

a) Tinh 902
b) Trén nira mit phing bo Ox chira Oz, vé& tia Ot sao cho Xot =140". Chung to tia Oz 1a tia
phan giac cla KOt
¢) V& tia Om Ia tia d6i cua tia Oz. Tinh ¥Om?
Bai 3: Trén hai nira mit phang d6i nhau c6 bo chira tia OA, vé cac tia OB, OC sao cho
HoB =30°, Hoc =70". Goi OM la tia phan giac cua BOC. Tinh Bom?
Bai 4: Cho HoB =130". Tia OC nam gitta hai tia OA, OB. Goi OD, OE theo thur tu 1a tia phan
giac cua cac goc Aoc, Hos, Tinh BOE?

F— 0 14
Bai 5: Cho ’D‘D} =80 Vg tia phan giac Ot ctia goc do. V€ tia Om 1a tia doi cua tia Ot.

a) Tinh Kom
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b) So sanh KOm v YOm

¢) Om co6 phai la tia phan giac ctua QOy khong?

Bai 6: Trén duong thang xy ldy diém O. V& duong tron (O; 3cm) cit Ox, Oy thu ty tai A, B. V&
duong tron (O; 2cm) cit tia Ox, Oy tht tu tai C, D. V€ duodng tron (D; DB) cat BO tai M va cit
duong tron (O; 2cm) tai N.

a) Chungto AC=BD
b) Chtng t6 M 14 trung diém ctia OD
¢) So sanh téng ON +ND y4i OB

Bii 7: Cho AABC, v didm D nim giita A va C. K¢é doan thang BD, lay diém I nam giita B va
D. K¢ doan thang Al

a) K& tén cic tam gidc trén hinh vé

b) Tia Al c6 cat doan thang BC khong? Vi sao?

¢) Ké tén cac cap goc ké nhau (khong ké goc bet) nhung khong ké bu.
d) Ké tén cac cip goc ké bu

DPE SO 1
Bai 1: Tinh gié tri cta biéu thirc sau
3 : 4 5 3 9
]]i- 2i+5i i+i 5-0.375.(-2) —+2 -%+§
a) ] 7 13 b) T 6 C) 4 4 LA |
Bai 2: Tim x, biét
3l iox]22 st X-2_5*X
a) | 2 373 b) 2x +3|=5 o 4 3
1
Bai 3: Lop 6C c6 40 HS gom ba loai: gioi, kha va trung binh. S6 HS gioi chiém 3 s6 HS ca

3
16p, s6 HS trung binh bang 8 s6 hoc sinh con lai. Tinh s HS mdi loai ctia 16p?
Bai 4: Trén cing mot nira mat phang bo 13 duong thang chira tia Ox, vé hai tia Oy va Oz sao

cho ROy =60°, oz =30’

20y

a) Tinh s6 do cua
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b) Tia Oz c¢ la tia phan giac cua QOY khong? Vi sao?
¢) Goi Ot 1a tia dbi cua tia Oz. Tinh s6 do cla Eby
1 1 1 1

, A=l+—+ s+ o+ + 7
Bai 5: Ruat gon biéu thire 2 2 27
DE SO 2
Bai 1: Thuc hién phép tinh sau
(-2 -2 ' 9
A:‘—'Hl-l ;4 B:Q.[}‘25.3+ E_- i) : ;—3
1) 3 4 6] 10 2) 15 15 60) 24
Bai 2: Tim x, biét
2 - 1 3
5,2x+72 =62 2.4:| =-x|=12
a) 5 4 b) L 2 3
Bai 3: Mot voi nude chay vao mot bé can trong 3 gio. Gid thir nhat chay duoc 40% bé. Gid thir
3

hai voi chay chay dugc 8 bé. Gid thr ba voi chay dugc 1080 lit thi diy bé. Tim dung tich bé?
Bai 4: Cho hai goc ké bir EBA v BBC ygi €BA =120°

a) Tinh sb do BBC
b) Trén cung nira mit phang bd AD chta tia BC vé BBM =3 0" Tia BM ¢6 phai 1a tia phan
giac cua BBC khong? Vi sao?

3 3 3 3 3
S=—+_—_+ +..+ + : .
Bai 5: Cho 1.4 47 7.10 4043  43.46 Hay chung to rang S <1




